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Introducao

Na secdo anterior, afirmamos que um estimador por ponto & uma estatistica
da amostra usada para estimar um parametro populacional.

Por exemplo, a média X é um estimador por ponto da média populacional p,
o estimador pontual S do desvio padrao populacional o e a proporcao p do
parametro populacional .
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No entanto, a estimacao por pontos de um parametro nao possui uma
medida do possivel erro cometido na estimacao.

;6xe!! Errei de quanto? )
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Uma vez que ndo se pode esperar que um estimador por ponto produza o
valor exato do parametro populacional, uma estimacao por intervalo
frequentemente € determinada adicionando-se e subtraindo-se um valor,

denominado margem de erro, ao estimador pontual.

INTENCAO DE VOTOS
Eleicdes 2014

34 + 2% 29 + 2% 19 + 2%
34 - 2% 29 - 2% 19 - 2%
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+ Aforma geral de uma estimacdo por intervalo de um estimador é:

X £ Margem de erro

p == Margem de erro
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Entendendo a filosofia

+ Qual a garantia (probabilidade) de que o verdadeiro parametro da populacao
esteja dentro da margem de erro estabelecida?

Glue confiungq (pr-obub“idade) - -
eu tenho nisso?
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Uma vez que toda nossa interpretacao baseia-se na definicao de frequéncia
relativa de longo prazo, ou seja, se repetissimos esta pesquisa varias vezes e
determinassemos um intervalo, em quantos destes intervalos o verdadeiro
parametro da populacdo estaria contido?

Veja a simulagdo no seguinte endereco: http://nbcgib.uesc.br/lec/avale-
es/amb-virtual/inferencia/intervalo-de-confianca
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http://nbcgib.uesc.br/lec/avale-es/amb-virtual/inferencia/intervalo-de-confianca

Na pratica examinamos apenas uma amostra, resultando em um unico valor
para o estimador. No entanto, o conhecimento da distribuicdo amostral do
estimador permite avaliarmos a margem de erro com certo nivel de confianca.

Distribuicao amostral de p

3o h—r—2Vh—3%
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